

唐山加快新旧动能转换充分发挥经济大市挑大梁作用 构建具有唐山特色的现代化产业体系

河北日报讯(记者郭猛、王育民)全国纯碱、化纤行业“排头兵”挺进了电子化学品“新战场”。眼下,唐山三友集团电子化学品产业园一期项目试生产稳定运行,被誉为“芯片血液”的高纯度电子特气成为企业新赛道上的主打品。

“发展新质生产力才能提升企业核心竞争力。”唐山三友集团党委书记、董事长王春生说,作为传统化工领域的龙头企业,集团正同步推进3个投资额超百亿元的海洋化工领域强链延链补链项目建设,以科技创新引领产业向新。

今年,唐山市坚持向新而行,加快新旧动能转换,推动新兴产业无中生有、传统产业有中再生,构建具有唐山特色的现代化产业体系,充分发挥经济大市挑大梁作用。

从0.75毫米到0.7毫米,首钢京唐多模式全连续铸轧生产线轧制极限再创纪录;河钢集团唐钢公司首次生产2吉帕超细抗氢脆成形钢,助力汽车产品更绿色更安全……新年伊始,唐山市钢铁行业捷报频传,一次次技术突围,换来新产品、赢

得新市场,重塑新优势。

传统产业是唐山的“压舱石”,推动产业向新,不能“重打锣鼓另开张”。本着这一理念,唐山市加快实施钢铁全产业链提升工程,推动钢铁产业绿色化、低碳化、智能化、高质化发展。同时,以新工艺新材料为重点,不断提升拳头产品竞争力,提高产业附加值,降低碳排放。

在唐钢生产调度指挥中心,十几道生产工序的4000多个关键节点数据“一屏可览”。“得益于垂直大模型的应用,我们用覆盖全生产流程的智能制造体系,催生高品质钢铁产品。”唐钢制造部计划中心副主任齐兆轩说。

数智赋能,传统产业向新而生。唐山市紧盯“智改数转”,把数字属性、创新属性嵌入制造业,推进国家制造业创新中心改造、中小企业数字化转型“双试点”建设,全年将实施350家企业数字化改造,持续提升产业“含新量”。

靠传统产业“当家吃饭”,以新兴产业赢得未来。在推进产业结构调整过程中,唐山市聚焦节能环保、信息技术、应急装

备、新材料等产业,开展“大企业发榜、小企业揭榜”行动,推动新兴产业融合集群发展。

日前,唐山海泰新能科技股份有限公司生产车间,一块块新型光伏板产品源源不断走下产线。“我们的新产品与传统光伏组件相比,能量转化效率提升10%。”该公司组件事业部负责人刘学森说,企业创新带来技术革新,实现产品上新,让公司在光伏行业激烈的市场竞争中跑出加速度。

特种机器人能上天、可入地;焊接机器人看得准、焊得稳;服务型机器人会抓药、能做饭……随着煤炭、钢铁、陶瓷等行业对自动化、智能化生产需求不断增长,以及智能化生活应用场景的持续拓展,“机器人兵团”已成为唐山最具特色的产业名片。

为激发机器人产业新动能,唐山市拓展“机器人+”应用场景,加速聚集机器人产业,巩固焊接机器人、消防机器人等细分领域领先地位,推出更多高精度、高灵活性、高适应性产品,保持机器人产业全省领先。

大力发展产业物流、智慧物流,加快唐山首衡港口有限公司智慧云商物流加工项目等建设,争创国家综合货运枢纽补链强链试点城市……唐山市以壮大现代物流业为抓手,加快国家物流枢纽承载城市、骨干冷链物流基地、邮政快递枢纽承载城市等试点建设,高质量建设“打造面向西北内陆地区钟摆式运输高水平示范出海大通道”试点项目,探索打造多式联运“一单制”“一箱制”示范路线。

聚焦研发设计、信息服务、检验检测认证、人力资源管理和培训等重点领域,唐山市积极引进一批优质企业和项目,推动先进制造业和现代服务业深度融合发展。同时,加快发展工业设计、检验检测认证等服务型制造,培育共享制造、个性化定制等新业态,让制造业增值赋能、刚柔并济。

原载3月17日《河北日报》1版



勤俭质朴,家风悠悠

家风,就是一个家庭的风气、生活方式、文化氛围。大凡家家家训,或为一条意义厚重又深远的格言,如诸葛亮曾有教子名言“非淡泊无以明志,非宁静无以致远”;或为一整篇谆谆教诲的文章,如司马光那篇传颂至今的《训俭示廉》;或为如曾国藩者,在家书往来中教授子孙为人做事的道理,这些优良的家训在祖祖辈辈的传承中便成了家风。

我叫李伟琪,是一名教师,我的家风很普通,勤俭朴实。

我的妈妈作为榜样,她用温柔的爱包裹着我。小时候一直陪伴我的毛衣都是妈妈用双手一针一线织出来的。各种颜色,各种麻花,各种织法。一到冬天,家里的衣活少了,妈妈坐在炕上,背着太阳晒着腰,默默地织着毛衣,针线在妈妈手间来回伸缩,我坐在妈妈旁边,瞪大眼睛看着细小的针头在妈妈宽厚的手中起舞。妈妈不善言辞,这时变成了我和妈妈交流最多的时候,时光在妈妈的一针一线里走过,小了的毛衣还会被妈妈拆开,再

变成多种花色的大毛衣,当然被拆的毛线也会变成爸爸那“色彩斑斓”的毛裤,妈妈这勤劳节俭的行动,一点一滴流进我的心间,滋润着我的心田。

当然,勤劳、节俭的家风传承也少不了父亲的榜样作用。爸爸刚开始工作的时候选择了当一名焊工,奶奶告诉我,“你爸爸为了把焊接技术学得更好,每次把自己的活干完了还要抢着给别人干,因为年纪小,不注重保护自己的眼睛,常常眼睛都肿着,有一次太严重看不清东西,晚上骑车骑到了土堆上,摔了一跤。”不过功夫不负有心人,他的技术得到了单位的认可,每次都是让爸爸给其他工作人员做示范,来了新设备也是让爸爸先动手操作。后来,爸爸因为技术好接到了别的公司的邀请,有了新的机会,带领一批人一块干工程,也让我家的生活水平变得更好了,他每次回忆起来就会说,感谢国家的政策,让他有了机会,也让我们生活变得更好。虽然生活好了,勤劳、节俭的习惯没有变。家里的菜畦被老爸用线齐平找齐,下

班回来从来不是直接进屋,都要在院子里边收拾收拾,拔拔杂草,捉捉菜虫,我总是不解:“下班回来,不累吗?”老爸每次都告诉我:“下班回来看看家里的东西最踏实。”遇上雨天出不了门,父亲也不闲着,修修补补家庭用具。爸爸手巧,也会趁着休息做一些小锄、拖把,甚至我家的炉子都能做。当然,我们现在喝完矿泉水瓶,爸爸也从来都是带回家里。父亲对自己吃的苦,从不曾抱怨一句,只是日日保持努力的姿态。爸爸勤劳、节俭的一举一动,我在眼里,记在心里,潜移默化。

对于我而言,吃苦耐劳是常态,面对学习生活中的种种困难,脑子里首先浮现的,必定是父亲坚毅的眼神,吃苦耐劳,从不放弃。作为女儿,现在在家帮爸爸做做农活,料理家务。作为一名教师,在学校把工作做到尽职尽责,带领学生们把教室打扫得干干净净,教育学生们珍惜粮食、节约能源,保护环境,养成勤劳、节俭的好习惯。教育学生在学校从身边的小事做起,随手关灯,及时关闭水龙头,随手捡垃

圾,在家里,主动承担力所能及的家务。把勤劳、节俭一直传下去。

我从父亲、母亲的行为中学到的,不正是勤劳、节俭的家风体现吗?

家风或许并不需要气派的牌匾,不需要记以笔墨的书简,甚至不需要反复的吟诵。家风,就是家中每一个人的所作所为,是一件件看似微小的事情。这些微小的事,会穿越苍茫的岁月,一直在“家”中传承。

家之兴替,在于家风,而不在于富贵贫贱。没有人可以预测一个家庭,一个社会的变迁,但无论世事如何,无论繁华困苦,只要家风不改,家的生命力便依旧强劲有力!

家风拂过,毫无痕迹。但毋庸置疑,家风永恒存在,吾辈亦将永不坠家风。

(施文明整理)



我市举办专业社会工作公益对接活动

本报讯(记者闫妍 通讯员乔淑承)3月18日,市委社会工作部组织职能部门与社工组织“面对面”,举办了一场别开生面的专业社会工作公益对接活动。

活动现场,20余家社工组织设置展位向职能部门以及同行宣传机构推介项目,部分职能部门和社工组织代表进行了重点发言。活动还邀请了河北省社会工作促进会秘书长、省第二批专业社会工作领军人才刘猛进行专题授课,为我市专业社工人才的队伍建设与行业发展提供了新的思路 and 方向。

据了解,市委社会工作部于近期

在全市开展了专业社工服务项目“金牌行动”,累计收到全市76家社工组织的近百个服务项目,经过层层筛选,立足项目创新性、实效性、可持续性、推广价值以及机构专业能力等多维度考量,最终15个项目脱颖而出,参与了这次对接活动。这些项目聚焦社区治理、司法矫正、助老扶幼等多个重要领域,充分展现了专业社工“助人自助”的工作理念,以专业的服务模式、创新的技术应用积极回应了社会的实际需求,为解决复杂社会问题、满足特殊群体需求提供了宝贵经验。

唐山无人机应用型人才培训基地正式启动

本报讯(记者郝燕)3月19日,记者从唐山市低空经济应用场景对接会暨无人机应用型人才培训基地启动仪式上获悉,我市在低空经济领域成功布局重要点位,正式启动无人机应用型人才培训基地。这一举措旨在深化低空经济产业生态构建,推动产教融合、场景创新,人才强基协同发展,为唐山打造京津冀低空经济示范城市注入新动能。

启动仪式中,唐山玖珑科技有限公司与中国移动通信集团唐山分公司、中国银行唐山分行等8家行业协会及企业高管,围绕行业发展前景、惠企政策发布等核心议题与参会企业展开深度对话,为低空经济产业的稳健前行提供了强力支撑。

战略合作协议。同时,开平区商促局与唐山坤翼创新科技有限公司就智能无人机制造基地项目签约,该项目拟投资2亿元人民币,占地61亩,是落户开平区的首家无人机制造项目。

在行业交流环节,中国航空器拥有者及驾驶员协会、中国交通运输协会、中国移动通信集团唐山分公司、中国铁塔股份有限公司唐山分公司、中国银行唐山分行等8家行业协会及企业高管,围绕行业发展前景、惠企政策发布等核心议题与参会企业展开深度对话,为低空经济产业的稳健前行提供了强力支撑。

滦南:

校车安全应急演练助力学子平安出行

本报讯(记者梁赞英 通讯员金张宇、杨仕满、桑思照)为进一步加强校车安全管理,提升校车驾驶员及乘车学生安全意识和应急处理能力,3月19日,滦南县教育局联合该县交警大队、滦南镇医院、滦南海翔校车公司、滦城镇初级中学组织开展了校车安全应急演练活动。

演练模拟校车行至某路段时车上突然起火,校车上的学生在带班教师和照管员组织下解开安全带,弯腰捂鼻,按单列纵队迅速从逃生门有序撤离,疏散至指定位置集合。集合完毕,带队教师快速清点报告人数,确保没

有学生遗漏,随后向学校相关负责人作情况汇报。

活动现场,安全演练工作人员还为师生示范、讲解了消防器材的使用方法,部分教师现场进行了灭火器操作。演练结束,滦城镇初级中学召开了校车安全培训会,交警通过相关案例向校车驾驶员和照管员介绍了校车在驾驶过程中可能遇到的意外情况以及相应的处置措施,提醒校车驾驶员要时刻保持安全意识。参加活动的校车驾驶员纷纷表示,将以高度的责任感和使命感,切实做好校车安全工作中,为学生平安出行保驾护航。

“双争”光荣榜

2024年出租汽车行业“年文明标兵”名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,市文明办、市交通运输局共同发布了2024年唐山市出租汽车行业“年文明标兵”。他们是:

- 冯志军,冀BTQ830路北华出租汽车公司
- 刘岩,冀BD86026交发集团路北华出租汽车公司
- 刘双丽,冀BD41346高新亚特出租汽车公司
- 孙兰忠,冀BT9870路北华出租汽车公司

- 张永强,冀BDD0661路北华出租汽车公司
- 郝超,冀BD76422路北华出租汽车公司
- 马国义,冀BD48069路南庞出租汽车公司
- 张煜,冀BD37538路南庞出租汽车有限公司
- 刘伟,冀BD47767高新亚特出租汽车公司
- 许华,冀BD30888路南庞出租汽车公司

■广告

广告热线:
2823675

断交公告

唐山市新城投市政设施管理有限公司对北环连接线(唐钱线以西300米-古冶外环)段北(西)半幅进行大修,需占用北环连接线(唐钱线以西300米-古冶外环)北(西)半幅车道。施工日期:2025年3月25日至2025年10月20日。
因施工带来的不便,敬请谅解!
唐山市新城投市政设施管理有限公司
2025年3月19日

国有建设用地使用权补充公告

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局南堡经济开发区分局于2025年3月6日刊登于《唐山劳动日报》国有建设用地使用权拍卖出让公告(公告编号:唐曹南堡资规告字[2025]007号),有关信息变更如下:南堡经济开发区发展东道南侧,东兴路东侧地块容积率更改为小于等于0.5。特此公告

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局南堡经济开发区分局
2025年3月21日

国家税务总局玉田县税务局 社会保险费限期缴纳通知书

玉税社限字[2024]003号

唐山奥强汽车销售有限公司:(纳税人识别号:91130229MA07QBKD9M)

事由:责令限期缴纳社会保险费。

依据:《中华人民共和国社会保险法》第六十三条、第八十六条。

内容:你公司截止2024年10月欠缴企业职工养老保险费98143.32元,失业保险费4088.96元,工伤保险费4127.1元。(此数据不包含滞纳金,实际应缴数额以缴费当月税务系统核定数据为准)。限你公司自收到本通知书之日起15日内缴纳。

逾期仍未缴纳的,我局将依据《中华人民共和国社会保险法》相关规定依法强制执行。

告知事项:如对本通知有异议,可以自收到本通知之日起60日内依法向国家税务总局唐山市税务局申请行政复议,或自收到本通知之日起6个月内依法向玉田县人民法院起诉。

国家税务总局玉田县税务局 2024年11月13日

唐山海港经济开发区国有建设用地使用权拍卖出让公告

海资规告字(2025)007号

根据《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部39号令),经唐山海港经济开发区管理委员会批准,唐山市自然资源和规划局海港经济开发区分局定于2025年4月11日上午9时在唐山海港经济开发区公共资源交易中心决定以拍卖方式出让1宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:一、宗地基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	宗地位置	规划性质	土地面积	规划指标要求				出让年限	竞买保证金(万元)	起始价(万元/亩)	增价幅度(万元/亩)
					容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	建筑限高				
1	2024-045号地块	唐山海港经济开发区海河路以西、港荣街以南	铁路用地	119097.74平方米(约合178.65亩)	/	/	/	/	50年	6341.9547	35.5	0.5

二、竞买人范围:中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,均可申请参加竞买,但在唐山海港经济开发区范围内有拖欠土地出让金的,在国家税务部门有重大税收违法案件的当事人及法律另有规定的除外。三、本次国有建设用地使用权拍卖出让采取增价拍卖方式且均设有出让底价,按照价高者得原则确定竞得人。四、竞买登记手续:竞买人应在2025年4月10日16时前(到账为准)保证金缴入指定账户。五、其他需要公告的事项:1.标的成交后,唐山市自然资源和规划局海港经济开发区分局负责交付;2.标的面积最终以相关部门确

权为准。若有出人,拍卖成交价款以及拍卖佣金不予调整;3.标的办证、过户及移交时涉及的相关税费、土地出让金及标的所涉及的所有款项均由买受人承担;4.其他未尽事宜详询河北瑞恒拍卖有限公司。联系人:姜女士 联系电话:15932153697 联系地址:唐山市路北区天景美地4-7号

唐山市自然资源和规划局海港经济开发区分局 河北瑞恒拍卖有限公司
2025年3月21日

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 关于曹妃甸区国有建设用地使用权挂牌出让公告

唐曹国土审告字[2025]005号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》和《中华人民共和国国土资源部令(第39号)》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》的有关规定,经唐山市曹妃甸区人民政府批准,唐山市曹妃甸区自然资源和规划局决定以挂牌方式公开出让曹妃甸区ZX2025001地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、指标要求:

1.规划指标要求

宗地编号	土地位置	土地面积	土地用途	规划指标要求				出让年限	竞买保证金(万元)
ZX2025001	装备制造园区青林公路以东、庙中路北侧	52741.94平方米(79.11亩)	二类工业用地	容积率	建筑密度	建筑限高(米)	绿地率	50	926

2.其他指标要求

序号	指标类别	控制指标
1	亩均税收(万元/亩)	≥20万元/亩
2	万元工业增加值能耗	对工业增加值能耗低于唐山市“十四五”末平均水平(1.32吨标准煤/万元)的新增用能项目,优先解决能耗指标
3	环境空气单位排放标准	《环境空气质量标准》(GB 3095-2012);《环境空气质量标准》(GB 3095-2012)修改单(生态环境部公告 2018 年 第 29 号)
4	地表水环境执行标准	《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)
5	地下水环境执行标准	《地下水质量标准》(GB/T14848-2017)
6	声环境执行标准	《声环境质量标准》(GB3096-2008)
7	土壤环境评价标准	《土壤环境质量 建设用地土壤污染风险管控标准(试行)》(GB36600-2018);

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律法规另有规定者外,均可申请参加。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细信息和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2025年3月21日至2025年4月9日,到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心取挂牌出让文件。

五、申请人可于2025年3月31日至2025年4月17日中午到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2025年4月17日16时。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,由唐山市曹妃甸区公共资源交易中心于2025年4月17日17时前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权挂牌出让地点为唐山市曹妃甸区公共资源交易中心。挂牌时间为:2025年4月10日9时至2025年4月21日16时。

七、其他需要公告的事项:

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌不再组织踏勘现场,有意竞买者自行踏勘现场。

(三)本次挂牌出让公告内容如有变化,出让人将按规定在《唐山劳动日报》和中国土地市场网发布补充公告,届时以补充公告为准。

八、联系方式
联系人:王怡 刘芸铭
联系电话:8820256 8820683
联系地址:唐山市曹妃甸区公共资源交易中心

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局
唐山市曹妃甸区公共资源交易中心
2025年3月21日

公告

唐山市人民医院现有以下尸体至今无人认领,如有知情者请与唐山市人民医院联系,电话:2863531 13313159812

- 无名尸,男,死亡年龄45岁,生前租住在永红桥杨柳一面街3-5-4。住院科室外科ICU,因呼吸、循环衰竭,于2017年11月13日抢救无效死亡。
- 刘永禄,男,年龄不详,住址开平东刘屯。住院科室内科ICU,因脑出血、脑疝、中枢性呼吸循环衰竭,于2009年12月18日抢救无效死亡。
- 钟桂州,男,死亡年龄42岁,住址吉林东辽县建安镇万英村,死者生前居住在丰南小集镇小集村。住院科室神外科,因颅内出血,家属放弃抢救,于2014年3月30日临床死亡。
- 盛希川,男,年龄不详,住址不详。于2014年5月19日因喘息严重被120接到急诊,呼吸衰竭临床死亡。
- 郭松玲,男,死亡年龄53岁,住址辽宁省盘锦市。住院科室神外科,于2017年12月13日因脑出血抢救无效死亡。
- 马岩,男,死亡年龄38岁,住址唐山市开平区开平镇上村大街36号付1号。住院科室内科ICU,于2018年12月6日因突发室速、室颤,抢救无效死亡。
- 卫养民,男,死亡年龄61岁,住址陕西省韩城市芝川镇东少梁村六组。住院科室神内一,于2020年10月23日因冠心病、急性脑梗死抢救无效死亡。
- 周西勇,男,死亡年龄47岁,住址山东省邹平县,暂住路南区永红桥。住院科室外科ICU,于2021年7月15日因急性脑梗抢救无效死亡。
- 张连齐,男,死亡年龄55岁,住址唐山市丰润区左家坞镇南夏庄村一区215号。住院科室神内一,于2021年8月1日因急性脑梗抢救无效死亡。
- 孟庆雨,男,死亡年龄70岁,住址内蒙古赤峰市。住院科室神外科,于2021年11月25日因呼吸循环衰竭抢救无效死亡。
- 刘国印,男,死亡年龄42岁,住址秦皇岛市抚宁县。住院科室神外科,于2023年5月30日因呼吸衰竭导致死亡。
- 顿子奥,男,死亡年龄1岁5个月。住址保定市花园里3-2-102。住院科室儿科,于2008年12月25日因多脏器功能衰竭,抢救无效死亡。
- 吕金奎,男,死亡年龄59岁,住址开平镇郑庄子乡安各庄村。住院科室神外科,于2024年4月11日因脑出血抢救无效死亡。

自本公告发布之日起,60天内无人认领,将按照相关规定,将遗体移交至当地殡葬管理部门进行处理。请广大市民朋友在看到公告后,积极提供线索,帮助确认遗体身份。

唐山市人民医院
2025年1月22日